

盱眙县人民检察院:

以检察“公益”守护生态“记忆”

■通讯员 方文龙

近年来,盱眙县人民检察院坚持以习近平生态文明思想为指导,紧扣党委政府决策部署,依法充分履行检察公益诉讼职能,走出了一条以检察“公益”守护生态“记忆”的特色之路。

理念更新 催生公益专业保护

作为拥有64万亩山林、97万亩水面的农业大县,盱眙是淮安市自然生态系统保存最完整、生物多样性最丰富的地区。但随着经济发展,衍生的破坏生态环境违法犯罪行为时有发生。

2020年初,盱眙县检察院专门成立了由分管院领导担任组长的生态环境公益诉讼办案团队,成员均是具有多年该领域办案经验的检察官、书记员。团队主动出击,加大生态环境领域公益诉讼办案力度,加强与行政主管部门协作配合,深化环境资源违法刑行衔接,严厉打击非法采矿、滥伐林木、侵占耕地、非法捕捞、盗掘古墓葬、污染环境等犯罪,坚持“刑事+民事”双责同追。三年来,共提起刑事附带民事公益诉讼13件,制发行政公益诉讼诉前检察建议16件。通过建立并积极践行“高质量办案+专业化监督+恢复性司法+社会化治理”生态检察工作机制,有效助力守护好盱眙的山清水秀林田矿生态资源。

2021年初,为了适应办理公益诉讼案件需要,该院在检务保障中心建立公益诉讼快检实验室。一年来,生态环境公益诉讼办案团队使用快检设备对土壤、水体、食品药品等证据进行提取、检验合计20余次,成案11件,取得了较好成效。

服务大局 实施生态强县战略

当前,盱眙县正处于推进“高水平打造苏北桥头堡、高质量跻身全国百强县、建成长三角现代化山水文化名城”奋斗目标的关键期。为此,盱眙县检察院找准检察机关服务保障城市品牌建设的切入点,立足公益诉讼检察职能,精准对接城市品牌建设的司法需求,持续打响蓝天、碧水、净土、湿地保卫战。

该院组织开展畜禽养殖污染专项巡查,依法制发检察建议,督促主管部门在依法履行监管职责的同时,有力推动全县开展畜禽养殖污染治理攻坚战,摸排建档养殖场(户)2545个,发现存在“散乱污”情况141个,责令限期关停或拆除52个,向有关部门移交案件线索17条,给予行政处罚合计10余万元,得到了县委县政府的高度肯定。

今年以来,该院先后组织开展再生资源回收行业和机动车维修行业“守护美好生活”专项行动,依法制发检察建议,督促相关单位履行监管职责并开展集中整治。检察机关通过依法精准履职,推动了城市精细化管理和文明城市创建。

三年来,共提起刑事附带民事公益诉讼13件,制发行政公益诉讼诉前检察建议16件。

一年来,生态环境公益诉讼办案团队使用快检设备对土壤、水体、食品药品等证据进行提取、检验合计20余次,成案11件。

2020年以来,该院积极主动将文物保护与生态环境保护结合起来进行考量,依法提起相关刑事附带民事公益诉讼5件23人,追缴赔偿费用30余万元。

担当创新 持续答好“生态考题”

盱眙县文物和文化遗产资源丰富。随着盗墓案件的出现,如何进一步提升履职担当,成为摆在检察机关面前的重大课题。

2020年以来,该院积极主动将文物保护与生态环境保护结合起来进行考量,依法提起相关刑事附带民事公益诉讼5件23人,追缴赔偿费用30余万元,有力打击、震慑了盗掘古墓葬、非法买卖文物犯罪行为。

据考证,在东阳城周围方圆十余公里范围内分布着众多古墓群,跨江苏盱眙、安徽天长两地。针对境内古墓群横跨分散、文物保护异地协作缺少制度规范等现状,为进一步加强环东阳城古墓群文物和文化遗产保护,实现文化生态可持续发展,在打造区域空间治理新样板中贡献“文保+检察+社会”力量,经盱眙县检察院提议,今年6月8日,环东阳城文物和文化遗产跨区域公益保护协作推进会在盱眙县大云山汉王陵博物馆举行。会议期间,盱眙县检察院牵头联合盱眙县文化广电和旅游局与天长市人民检察院、天长市文化和旅游局现场签署《关于环东阳城文物和文化遗产跨区域保护联动协作机制的意见》,通过构建“2+2”司法、行政保护协作体系,建立信息共享交流、案件协查联动、定期联席协商、风险研判预警、公益巡查普法等工作机制,协同解决人文遗迹文化传承、古墓葬治理管护、民事损害赔偿等方面存在的问题。

北方飞来一天使

——记“淮安市医德之星”刘延红

■通讯员 杨礼宝 唐伟

8月19日,淮安市卫健委举行第六个“中国医师节”庆祝大会,盱眙县中医院副院长刘延红荣获“淮安市医德之星”称号,她是盱眙县唯一获此殊荣的医务工作者。

刘延红本科1992年毕业于哈尔滨医科大学。2001年,她考取了哈尔滨医科大学在职研究生,师从于哈尔滨医科大学心脏病研究中心于波教授。2005年她来到盱眙,受聘于盱眙县中医院的大内科临床岗位。她是医学硕士、主任医师、盱眙县中医院副院长、心内科专家、首届“盱眙名医”称号获得者。她还是南京中医药大学兼职副教授、安徽中医药大学兼职教授、中国医师协会心血管专科委员、江苏省中医药学会心身疾病协会常务委员、淮安市第五届党代会代表、淮安市“十百千”人才、苏北急需引进人才基金获得者、江苏省康复医学会心血管病专业委员会委员、江苏省脑心同治学会委员、淮安市脑心同治专业委员会副主任委员、淮安市五一巾帼标兵、盱眙县科协副主席。

因为技术水平过硬,刘延红进入盱眙县中医院不久,便担任了大内科副主任,同时成为心血管学科带头人。2006年,医院成立心脑血管病区,她担任病区主任。她是心血管疾病的诊治专家,是冠心病药物和介入治疗的探索者和实践者。她较早于盱眙县中医院开展了冠状动脉造影及支架置入技术、临时起搏器及永久起搏器置入技术。在盱眙,人们常说她是北方飞到南方的白衣天使。她常对病人说:“我只是努力做一个把病人当作亲人的医生。”

美丽而又温文尔雅是她的外貌,从容而又坚定是她的内在气质。多年来,刘延红始终秉承“以病人为中心”的理念,坚持“医疗服务,技术永无止境”的观点。她认真对待每一位患者,呵护着每一位追寻健康生活的人。她长期从事一线临床医疗、教学工作及科研工作,在工作中不计得失,经常加班加点。她除了承担每周两到三天的专家门诊,走进手术室为心血管病患者开展心脏介入手术治疗外,其余时间都用在病房管理、查房及带教、科研工作上。刘延红的医疗主攻方向为心血管疾病的诊断和治疗,尤其是原发性和继发性高血压的诊断和治疗。她擅长冠心病的药物和介入治疗,并不断总结研究冠心病急性心肌梗死的介入和溶栓治疗的疗效,竭力降低急性心肌梗死病

人的死亡率。疫情时期,她在新冠肺炎合并心血管疾病病人救治中不计个人得失,挽救病人生命。近五年来,她主持或参与完成手术1500余例,心内科出院病人8000余人次,没有发生一例医疗事故。

医生是一个需要不断学习的职业。2007年起,刘延红担任了《中国医药卫生》杂志编委,先后主编出版了《现代心肺疾病诊治》《内科常见病多发病诊治护理》和《内科常见疾病手册》三本医学著作,并有《培唑普利联合美托洛尔治疗慢性心力衰竭的临床观察》《坎地沙坦联合氢氯噻嗪对高血压患者尿酸的影响》等近20篇医学论文发表在国家级核心期刊上。到盱眙工作以来,她每年都多次参加多种形式的义诊及科普活动,积极在机关、企业、农村开展高血压、冠心病防治的科普知识宣讲。

盱眙县医保局 把医保服务送到居民“家门口”

■通讯员 李光亚 翁荣荣

本报讯 “在小区门口就能办理医保业务,真的是太方便了。”得知小区设立的医保服务站可以办理医保业务,盱眙县淮河镇枕水人家小区业主张大爷竖起了大拇指,他说:“以前办理医保业务,要跑到县城的医保窗口,今年家里添了一口人,没想到在小区散步时就顺便把参保业务给办了!”

淮河镇依托枕水人家小区设立的党群服务中心,不断优化服务类型,聚集服务资源,开设12个便民服务窗口,全面承接下沉服务事项,办事流程实现“一站式受理、全链条服务”。盱眙县医保局以该党群服务中心为载体建设医保服务站,设置医保咨询、经办服务窗口,满足群众小区内办理医保

业务需求。“盱眙县医保局安排骨干力量对医保经办工作人员进行一对一业务培训指导,目前,我们可承办城乡居民医保参保登记、参保信息查询、异地就医备案等事项,小区居民办事方便多了。”枕水人家小区党群服务中心主任钱雪介绍。

除小区党群服务中心外,淮河镇各个村也同步设立了医保服务站。盱眙县医保局成立业务培训指导小组,赴全县各镇街、村居医保服务站开展培训指导。“只是将医保业务下沉到站点还不够,关键是站点的工作人员要接得住、会办事,我们通过加强培训来提升服务质效,让群众实实在在享受到看得见摸得着的实惠。”盱眙县医保中心主任周万江说。

盱眙县人民医院表彰优秀医师

■通讯员 周培荣

本报讯 日前,盱眙县人民医院举行庆祝第六个“中国医师节”表彰大会,对一批优秀医务工作者进行表彰。

盱眙县人民医院党委书记、院长干文武致辞,全院中层干部、各诊疗组组长、受表彰医师代表参加活动。

干文武代表院党委、院务委员会向全院医师致以节日的问候和美好的祝愿。他说,今年以来,全院深入学习贯彻党的二十大精神,围绕高质量发展首要任务,以“三乙”创建提质

增效年为载体,紧盯“国考”各项指标,以切实改善就医感受、提升患者体验为目标,优化服务流程,狠抓内涵质量,加强学科建设,各项工作亮点纷呈,喜报频传。

会上,该院领导分别为受表彰的优秀科主任、优秀医师代表颁奖,并带领青年医师进行集体宣誓。受表彰的优秀科主任代表、神经内科主任杨明刚和优秀医师代表、骨科主任医师杨兵分别作表态发言。青年医务工作者演唱了院歌《我们光荣的白衣工作者》,表演了“医口秀”等节目。

盱眙警方

盱眙县领导慰问一线执勤警员

■通讯员 高松山

本报讯 日前,盱眙县委副书记、县长、公安局局长周海洋先后到国贸警务站、交警大队事故处理中队

慰问执勤警员,对不惧酷暑、坚守岗位,在保畅通、护平安中作出贡献的民警和辅警表示感谢,并送上防暑降温用品。

市公安局实战技能送教到盱眙

■通讯员 周乃香 何清国

本报讯 日前,市公安局警务实战教官团到盱眙县开展警务实战技能送教活动,以涉水急救、个

人极端暴力案件事件和蓝红对抗训练为重点,采取知识讲解、分组对抗、情景模拟等形式进行现场教学,并就常见问题进行解答。

盱眙县公安局推进反诈工作

■通讯员 陈承

本报讯 日前,盱眙县公安局召开反诈工作推进会,通报前期反

诈工作开展情况,要求提高宣传覆盖面,增加宣传种类,采取灵活的宣传形式,并持续做好线索核查、资金查控、人员劝返等工作。

盱眙县市场监管局 开展茶叶过度包装专项治理

■通讯员 市监宣

本报讯 为进一步规范茶叶市场经营秩序,营造绿色低碳的消费环境,近日,盱眙县市场监督管理局组织开展销售环节茶叶过度包装专项治理行动,让茶叶包装“瘦身”。

强化摸排,建立信息台账。该局梳理获得许可证的茶叶销售企业市场主体底数,建立市场主体信息台账,对全县茶叶经营主体情况做到底数清、情况明、信息准。

强化检查,提升监管能力。此次检查以茶叶专卖店、商场、超市为重点,以“边检查、边指导、边宣传”的方式,对茶叶产品是否存在过度包装问

题进行重点检查,查看是否存在“盒比茶贵”现象,商品包装是否超过规定层数、包装空隙率是否符合国家标准。督促经营者不采购、不销售过度包装茶叶,避免在茶叶流通环节过度包装。

强化宣传,营造良好氛围。该局负责人表示,将进一步加大茶叶包装国家标准的宣传力度,持续开展执法检查,坚决遏制过度包装行为,积极推动绿色文明消费。监管人员提醒广大消费者:在选购茶叶时,不要以貌取“茶”,如发现商家在茶叶销售过程中存在过度包装等违法行为,可拨打12345或12315热线电话进行投诉举报。

盱眙县做好猴痘疫情防控工作

■通讯员 宋然

本报讯 为做好猴痘疫情监测预警和防控工作,提升疫情早发现、早诊断、早隔离、早治疗能力,近期,盱眙县采取有力措施,有效控制猴痘疫情扩散和蔓延。

强化监测快处置。该县按照防控指南要求,积极做好发现与处置猴痘疫情工作,落实猴痘病例发现、疫情报告、诊疗隔离、密切接触者追踪管理等工作,防止疫情扩散和蔓延。

强化培训提升。该县多次组织召开猴痘疫情流调溯源研讨及培训

会,对猴痘疫情概况、样本采集保存运输、检测技术流程策略等内容进行细致讲解,提升了工作人员专业检测能力和工作水平,为持续深入开展猴痘疫情防控提供技术保障。

强化宣教全覆盖。积极开展 MSM 高危人群猴痘预防调查与健康教育工作,防止疫情向一般人群扩散。要求该县各级医疗机构加强培训与监测,做到早发现、早识别、早处置。利用报纸、微信公众号等媒体开展猴痘防控知识宣传教育,切实增强公众科学防范意识。



调整配变电压 提高电能质量

日前,盱眙县供电公司员工在桂五镇四桥村建设组调整配电变压器档位。8月中旬以来,该公司根据网上电压监测数据值情况,及时组织人员对公用配电压器的档位进行调整,改变输出电压的大小,适应电力系统运行环境,满足农民生活用电需求。

■通讯员 张友情

盱眙县行政审批局: 提升服务“软实力” 强化营商环境“硬支撑”

■通讯员 丁月

本报讯 近年来,盱眙县行政审批局坚持在许可审批上做“减法”,在精细服务上做“加法”,在作风效能上做“乘法”,持续推动政务服务标准化、规范化、便利化建设,助力行政审批服务更有速度、更有温度。

创新体制机制,按下审批“快捷键”。大力推行容缺审批、审批告知承诺制、帮办代办等,设置“电子材料、证照查询”帮办专窗和超管室,通过电子证照调用或超管专窗查询等方式获取电子证照,目前办理246类政务服务事项可以免于提交纸质材料。梳理群众反映强烈的“省内通办”事项173项、“跨省通办”事项140项,目前“户口迁移”“养老保险关系转移接续”等高频服务事项均可实现“跨省通办”,大大节省了群众办事时间。

整合窗口资源,助力群众“一次办”。推进政务服务大厅“综合窗口”建设,医保、公安、不动产、住房公积金等窗口均实现“一窗”综合受理,“水电气视讯”设置并联网装窗口,实现“一窗联办”。今年上半年,在大厅增设司法公证窗口,解决不动产继承办理需群众“往返跑”问题;为公安窗口增设一间身份证照相室,缓解身份证照相排队时间长等问题。

强化大厅管理,打好服务“组合拳”。采取“班子成员一线带班+流动志愿服务队轮班”工作制,每天由一名局领导班子成员深入大厅窗口、咨询台带头服务、解决问题;设立大学生暑期实习岗,充实政务服务大厅志愿者队伍,为办事群众做好文明引导、帮办等服务。局监督管理科通过不定期大厅巡查的方式,对窗口工作人员在岗在位、上班纪律等情况进行检查,对发现的问题,能现场解决的,及时提醒整改;不能现场解决的,做好记录,并通过发布作风纪律通报、与派驻窗口后方单位协调对接等方式督促整改,确保窗口作风严明、工作有序、服务高效。

注重办事体验,畅通评价“零距离”。坚持将群众满意度100%、获得感100%作为作风效能提升行动成效的首要标准,实施政务服务“好差评”机制,实现“好差评”线上全覆盖。线下全联通,数据全汇聚,结果全公开,做到有效差评100%整改。在县政务服务大厅入口咨询服务处设置投诉举报专区,在县政务大厅及各镇街便民服务中心设置“办不成事”反映窗口,主动接受群众监督,引导广大服务对象积极反馈办事体验,并及时受理解决群众反映的“疑难杂症”事项以及投诉、建议,倒逼全体工作人员进一步转变作风,提升服务质量。